

## #湖北养老资讯快报#

总期第 12 期（2016.11.4）

- 1.【湖北省民政厅】 10 月 28 日，荆州市第一社会福利院探索养老多元化的运营模式，推进养老服务供给侧改革。在满足“三无”及“五保”对象集中供养需求并保证其生活和服务质量的前提下，面向社会开展养老服务。
- 2.【湖北省民政厅】 10 月 28 日，应城市民政局多方筹措资金，为社会办养老机构安装独立式感烟火灾探测报警器。截止 10 月底，共投入资金 16.8 万元，为全市 6 家社会办养老机构的房间、娱乐室、办公室等场所共安装 315 个。
- 3.【三峡晚报】 11 月 1 日，宜昌首家浓情夕阳智慧社区居家养老服务中心正式开业，这是宜昌市首家“智慧型”社区居家养老服务中心。主要依托“大数据”，定制老人个性需求，建设“没有围墙的养老院”，为居家老年人提供一对一上门照料护理、健康保健、康复护理、家政便民、安全健康监测和探视关怀等多方面服务。
- 4.【新华网】 10 月 28 日，北京市民政局召开新闻发布会，解读 7 部门联合印发的《北京通--养老助残卡管理办法（暂行）》，新北京通--养老助残卡可享受政府购买居家养老服务等政策性优惠。
- 5.【大众网】 10 月 28 日，山东枣庄市政府出台《枣庄市养老服务业转型升级实施方案》。指出，必须按照人均用地不少于 0.2 平方米的标准，每张床位 50 平方米的标准，安排养老服务设施专项用地指标，分区分级规划设置养老服务设施。
- 6.【中华网】 10 月 31 日，太原市政府出台《太原市政府购买养老服务实施暂行办法》，在购买居家养老服务项目中，购买主体与金融机构共同发放社区服务卡，按标准为老人购买居家养老服务。
- 7.【人民网】 10 月 31 日，由中民社会救助研究院和全国养老产业孵化中心在京联合主办“全国幸福养老工程示范基地授牌仪式”，确认云南文山、河北衡水、河南开封、广西南宁、山东阳信等五家养老机构为首批试点；其中，山东阳信县龙兴养老康复服务中心荣获“全国幸福养老工程示范基地”称号。
- 8.【中新网】 10 月 31 日，医护到家、泰心康护联合举办“互联网+医养服务创新论坛暨北京居家养老服务平台发布会”，围绕老人重点需求，通过移动互联网技术，推出医养服务、护士上门服务、护工护理服务等三大服务，助推居家养老服务升级。
- 9.【大众网】 10 月 28 日上午，2016 国际养老服务业暨老龄产业博览会和高峰论坛在烟台市国际博览中心召开。专家们从不同角度阐述了国内外养老政策制度顶层设计、产业模式、发展趋势等，提倡与国内外专业研究机构、协会、专家学者加强联系、开展合作，建立高端智力支持系统。

10.【东北网】 10月26日至28日，黑河市人民政府、俄罗斯阿穆尔州政府主办首届黑河中俄跨国旅居养老互访活动，来自俄罗斯的35位老人在黑河市第二社会福利院度过了三天的体验之旅。中俄双方还就老年人跨国养老、养生、旅游寻求更广阔的合作空间，推进中俄两国老年旅居养老文化交流的具体问题举行会谈。